
XVI. évfolyam. 

Reggeli k 

28. szám. 

lenik reggeli és esti kiadásban, tehát 
mindennap a délutáni órákban. 

Előfizetési dij: 
Egész évre 10 ft, félévre 5 ft 50 kr., évnegyedre 
3 f, egy hóra 1 'd. Az esti kiadás külön kül- 
deseert a vidékre: Egész évre 1 ft 50 kr., fél- 
évre 80 kr., évnegyedre 50 kr., egy hóra 20 kr. 

Szerkesztői szállás: belső-tordautcza mz. sz. 

Kiadó-hivataf: A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó részében. 

Tabui 
POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI LAP. 

7 kr. 2-szor 6kr. 
után 30 Kr. 
Helyben: a kiadó-hivatalban 
könyvermeketsében Pesten: 
utcza 60. sz.) 

A balatonfüredi szeretetházra 
adakoztak a kolozsvári rom. kath. főgymnasium igaz- 

gatóságához letett 616-ik számu adakozási iven : 
A VI-ik osztály tanulói közül adakoztak gyüjtő 

Gnsztafi Endre s. k. 6. osztályfőnök. Hajnal Árpád 2 ft, 

Benel János 80 kr, Liska János 50 kr, Bruszt Gyula 

50 kr, Roska Pál 10 kr, Schönn Kerencz 20 kr, Pap Si- 

mon 10 kr, Voith Manó 10 kr, Ráduly Antal 20 kr, 
Muresán János 20 kr, Orell Lajos 20 kr, Szongott János 
30 kr, Krecsun János 10 kr, Hosszu Pompejus 20 kr, 

Pap Emil 20 kr, Marosán György 20 kr, Léstyán Józset 

10 kr, Böltresz Gergely 20 kr, Kósa Árpád 20 kr, Orbay 

Mátyás 20 kr, Farkas Géza 20 kr, Oláh Antal 10 kr, 

Miklós Lajos 10 kr, Szedlák János 5 kr, Hosszu Emil 
20 kr, Fovián Antal 20 kr, Huza Pál 10 kr, Kovács 
Antal 10 kr, Máté József 20 kr, Pap János 10 kr, Her- 
mann Gula 10 kr, S. J. 10 kr, Tamás János 10 kr, 

Kádár Lajos 5 kr, összesen 8 írt 30 kr. 

Az erdélyi kir. biztostól. 549. eln. 1871. K. B. 

Addig is, mig az erdélyi sajtóviszonyoknak alkot- 
mányos szellemben valo rendezése eszközölhető leend, 

belügyminiszter ur ő nagyméltósága igazságügyminiszter 
urral egyetértve, az erdélyi részekben ideiglenesen még 

fennálló 1852-dik évi május 27-én kelt sajtórendszabály 

3-dik §-sát oda találta módositandónak, hogy : 
,„A lap kiadója a kiadással egyidejüleg a lap egy 

példányát az illető hatóság rendelkezésére bocsátani 
tartozik.4 

Erről a nemes hatóság elnökségét folyó hó 25-én 
560 eln. szám alatt kelt belügyministeri intézvény követ- 

keztében szükséges tudomás végett oly felhivással értesi- 
tem, hogy a mennyiben hatósága területén időszaki 

nyomtatványok megjelennek, az emlitett modositó rende- 

letnek haladéktalan életbe léptetése iránt a megfe- 
lelő intézkedéseket a zo nn a 1 megtenni sziveskedjék. 

Kolozsvártt martius 28-án 1871. 

Gr. Péchy. 

Hazai gondolatok a zürichi tó 
partján. 

1871. márt. 21. Tekintetes szerkesztő ur! 
Annyiszor zörgetek ajtaján, hogy végre türelmét 

kitalálom egészen meriteni és szépen becsukja előttem 
az ajtót,4) vagy ugy tesz velem, mint ama hires humoru 

Voltaire, ki őtet minden találkozás alatt kérdésekkel 
zaklatott szomszédjától csak ugy vélt megmenekedni, 

hogy már messzire, tehát a kérdést megelőzőleg, igy 

szólott: „Uram, a mit ön tőlem kérdezni akar, én arról 

mit se tudok.4 Én untató kérdésekkel előállni nem aka- 

rok, s igy az elutasitásra sem szolgáltatok okot; hanem 

mégis bevallom egy hibámat és ez az: székely őszinte- 

ségem nem bir annyi eszélyességgel, hogy a mit 
érzek, s nemzetem javára czélszerü- és üdvösnek látok, 
egész nyiltan el ne mondjam. 

A hires népnevelő Pestalozzi, látva népe tudatlan- 

ságát, ezelőtt száz évvel, igy kiáltott fel: „Én tanitó 
akarok lenni!" A lelkes nevelő éppen szülőföldjén Zü- 
richben talált legkevesebb elvi pártolókra, sőt minden 
lépten-nyomon igyekeztek őt kigunyolni. Az ő népne- 

velői magasztos elve száz év mulva szállta meg minden 
honfiait, s most, ha élne, vagy sirjából felkelhetne, a 
sokat szenvedett öreg, egész lelkesedéssel igy kiáltana 
fel amaz evangeliumi Simeonnal: „Már örömmel 
halok meg, mert látták az én szemeim az 
idvezitőt." Igen, most már láthatná teljes örömmel, 

a miért életét áldozta a népnevelést, azon ponton, 
hová ő lelkesedett buzgalmával emelni akarta. 

Itt a Svájczban, s kiválólag Zürich-Cantonban, 
annyira népvérévé vált a gyermek-neveltetés, hogy sem 
szüle, sem gyám vagy iparos, kinél szolgálatban van a 
gyermek, őket semmi szin alatt az oskolától el nem 

vonják. Itt átértették, nemcsak, de végre is hajtották 
ama czáfolhatatlan igazságot: „A polgár előbb a 
társadalomé, mint az egyházé." Sok akadályt 

kellett legyőzniök, mig emberi s társadalmi hivatásuk e 
magaslatára emelkedhettek. Ilyen, legfőbb akadály volt 

az egyházi gyámkodás, melytől 1847-ben sza- 
badultak meg teljesen a jézsuiták elüzetésével. Azóta 

független a tanitó és az oskola az egyháztól; azóta ha- 

ladtak óriási léptekkel oly gyorsan. elő, hogy ma már 

Európa mivelt népei között első helyen áll népnevelésük. 

De nem is csuda, mert e Kánton 32 C] mértföldjén 
c270,000 lakossal) mig egy évben a katonai kiadás 
582,700 frankot, s az egyházakra 417,055 frankot for- 

dit, addig, a legújabb statistikai kimutatás szerint, 
oskoláira állami segélyt 1. 038,300 frankot ad ki. S az 

által, hogy független az egyháztól a néposkola, sem 

nmnem vallástalan, sem erkölcsében meg nem romlott, sőt 
éppen mindkettőben erősebb lett a nép. 

) Mindig nagy köszöneltel vesszük becses közlemé- 
zives üdvözlet a távolban, Szerk. 

Ezen mindennapi tapasztalataim azon fájó kérdést 
támasztják bennem: vajjon hazámban a most szélesen 
elterjedt közönyösségnek okát ne a nép mivelet- 

lenségében keressem-é, vajjon első sorban kin fekszik a 

roppant felelősség, hogy tudatlan a nép? Igen könnyen 

és természetes uton rá jövök a kérdés megfejtésére. A 
nép miveletlen, mert ezer éves hazájában, az egyes hal- 

hatatlanok dicséretes kivételével, soha általánosan ne- 
veltetéséről gondoskodva nem volt. Az a kis fény, mely 
az egyházból sugárzott ki az oskolákra, nem az életnek, 
csupán az egyháznak nevelt, midőn a gyermek fogékony 

lelkébe elégnek tartotta, ha mélyen beolthátta: ki volt 

az első ember ? stb. 
Hát még a hol ezzel volt megtoldva: csupán azon 

vallás üdvözit, melynek te vagy tagja; neked örök üd- 
vösség, más vallásbelieknek örök kárhozat lesz ju- 

talma, stb. 

Itt egészen más utat követnek a gyermekek vallá- 
sos nevelésében; 6-9 éves koráig, tehát három tan- 

éven át, a gyermekvilágból meritett kisded erkölcsi el- 

beszélésekkel ébresztik fel bennök korán a vallásos és 

erkölcsi érzést, A társadalomból vett jeles példák elbe- 
szélésével öntik fogékony lelkökbe a vallás iránti tiszte- 
letet. Jól tudom én, hogy találkozik hazámban is elég 
tanitó, kit Pestalozzi fennidézett szavai lelkesitenek, de 

óriási az akadály, mi előttök áll; szegényen van- 

nak fizetve, nem függetlenek az egy- 

háztól. 

Az első elég ok arra, hogy magokat ki nem ké- 
pezhetik, a második elég ok arra, hogy a „szentré- 

gin" felül ne emelkedhessenek. S most midőn van nép- 

nevelési törvényünk, mely a legmiveltebb álla- 
mok e téreni törvényénél semmivel sem áll hátrább, 
nemcsak közönyösség, hanem egyenesen a nép ellen el- 

követett bün szükkeblü felekezeti féltékenységből aka- 
dályozni, hogy ne vállhassék a nép valódi idvezitőjévé. 

Itt a nép éppen az által, hogy illő képzettséggel 
bir, buzgóbb keresztyén, áldozatkészebb mind egyháza, 
mind oskolája javára. 

A mi népünknél is ezt érnők el, mert van fogé- 
konysága minden jóra, nemesre, ha Pál Péter egyaránt 

kezébe ragadná azt a zászlót, melyre nagy betükkel van 

felirva: Ez alatt élsz óh magyar, e nélkül 

elvéssz, ha néped nem egyet akar. s.l. 

A „Telegrafulu Romanuf" 
és a 

királyföldi egyetem municipium ren- 

dező javaslata. 

A Királyföld jövő rendezésénél, ugy az illető 
törvény megalkotásánál, mint annak életbelépteté- 
sénél irányadó f őszempontok: hogy az új munici- 
palis rendszer a főbb elvekben ugyanazonos 
legyen az egész ország törvényhatóságaira nézve 
már meghozott törvénnyel, vagy is: a jogegyenlő- 
ség kivánalmainak, a népképviseleti alkotmány szel- 
lemének megfeleljen; másfelől: hogy számba vevén 

hazánk e területének sajátságait, sok század által 
megszentelt s részben democraticus szokásait — a 
Királyföld vegyes ajku népességének méltányos 
igényeit kielégitse, románt, szászt és magyart egy- 
aránt megnyugtasson: az elsőt a jogok nagyobb 
mértékében részesitse,a szászokkal pedig a korszerü 
alkotmány és valódi önkormányzat áldásai feledtes- 
sék az idő és korszellem által és miatt tarthatlanná 
vált régi, nekik becses kiváltságok elvesztését. 

A dolgokat e szempontból vizsgálva, megle- 
hetős sulylyal bir a román mérsékelt párt organu- 
mának e tárgyban napvilágot látott legújabb nyi- 
latkozata. 

A „Teleg. Rom." márt. 26-ki 21-ik számá- 
ban „Beszéljünk valamit az egyetemről czim alatt 
következőleg nyilatkozik : 

A magyarok azért fogadták volt el az oktoberi 
diploma szük alapját, hogy azon idővel felépithessék 
az alkotmány egész erődét. Az egyetem utolsó 
maradvány Erdély autonomiájából. Ha a magyarok 
példáját követik,azt lehetett volna várni az egyetemi 
követektől, hogy minden törekvésök és buzgalmukat 
oda irányozzák, hogy „visszaszerezzék az 
ország autonomiáját, megvetvén lábukat az 

egyetemben, s felhasználván a resolutio, előterjesz- 
tés, felirás, kérelmezés jogát.4 

Hanem a „Teleg. Rom." ennyit nem várt tő- 
lük, tudva, hogy tagjai részint Bécscsel, részint 
Pesttel összeházasodtak. Ámde azt már föltette az 
egyetemről, hogy véleményadásra szólittatván fel a 
kormány által, oly javaslatot terjesztend a kormány 
elé, mely megfeleljen a királyföldi népesség kivá- 
nalmainak, s a jogok és kötelmek megosztásában 
a szabadság és jogegyenlőség elveinek; azt várta, 

hogy a municipalis és községi törvény legyen igaz- 
ságos és szabadolvü; minden más törvény nem 

kielégitő s a kormánynak is kell valamit adnia arra, 
hogy a.„a nép legyen kielégitve és jusson 
jó állapotba.44 

Azonban az egyetem három törvényjavas- 
latot készitett, egyik drákóibb, mint a másik; a 
nép régi jog ait meg akarja nyirbálni, de a kö- 
telmekből nyakára taszitja az oroszlán-részt, 
egyen sem könnyit. A kisebbségben levő román 
követek mit sem vihettek ki, oda kelle csatlakozniok 

az ó- vagy az ifjuszászokhoz vagy Zaminerhez. 
Miért nem volt arománoknak egy Zaminerjük? 

Diogenes majdnem három hó óta keresett egy ro- 
mán Zaminert, a ki oda dobott volna az egyetem 
zöldasztalára egy valóban igazságos és szabadelvü 
javaslatot, hogy megtanulhatták volna belőle a ro- 
mánok, az idegenek és a kormány „mit akar- 

nak a románok." 
Nem a mi feladatunk az egyetemi többség 

munkálatát a „Teleg."al szemben védelmezni,annál 
kevésbé, mert ha ezt az egyetem csekély módosi- 
tásokkal véglegesen el is fogadta, annak még át 
kelt esni a felelős magyar kormány rostáján; s ha 
még ezután is maradna benne konkolymag, azt bi- 
zonnyal gondosan és tapintatosan kiválogatja a 
magyar parlament, hol nemcsak a román ajku kép- 
viselők, de más o k is szót fognak emelni a király- 
földi népesség jogai, érdekei mellett. Nagyon téved 
tehát a „Telegrafulu", midőn abból, hogy az egye- 
temben nem dobott egy román Zaminer egy ne- 
gyedik javaslatot a zöldasztalra, igy következtet: 
„igy tehát nincs más tér, melyen kivánatunkat 

nyilvánithatnók" — t. i. a románok. 
A magyar parlamenten kivül ott van a szabad 

sajtó. Ugyan mi gátolja a „Teleg.*-t abban, hogy 
a Királyföld új municipalis szervezetét illetőleg el 
ne mondhassa szive szerint azt, mit a román nép 
óhajtásának vél, hisz. Szerintünk ez ép a mérsékelt 
Tomán párt organumának kötelessége, valóban 
megtisztelő feladat, érdemes a publicistai toll hasz- 
nálatára. Ne higyje a „Teleg." azt, mintha egy par- 
lamentaris felelős kormány ignorálná, ignorálhatná 
azt, mit a saját nemzetük javáért buzgolkodó pub- 
licisták egy ily fontos kérdésben elmondani szük- 
ségesnek látnak, elodázhatlan kötelességnek tar- 

tanak. 
Különben is az egyetemi többség munkálata 

korszerü alapra van fektetve, s koránt sem zárja 
ki a javitó módosiításokat; másként nem szavazhat- 
tak, nem szavaztak volna mellette az ifju szá- 
szokkal a román és magyar ajku egyetemi küldöttek. 
Főbb vonásaiban is a jog és méltányosság, s 
a szabadelvű önkormányzat elveit vette zsinormérté- 
kül. Például: nem kiván egy szász privilegiumsze- 
rüleg szászok által választott Comest; meg- 
bőviti a királyföldi törvényhatóságok és községek 
autonomiáját, az önrendelkezési jogot saját belü- 
gyeikben, melyek intézésére ők a legilletékesebbek, 
leghivatottabbak; nem bénitja meg a municipiu- 
mokat egy landtagszerű egyetem és bureaucraticus 
comitiatus javára, hanem főleg csak is a közvagyon 
kezelésére utalja e gyakran igen nagyra törő testü- 
letet; stb. stb. - mindezek eléggé jelzik azt, hogy 

a románok méltányos kivánalmai b eilleszthetők 

az egyetemi többség munkálatának keretébe, a mint- 
hogy be is fognak azok oda illesztetni — minden 
esetre. Azért hát csak ki bátran azzal, mi szivöket 
nyomja, mert: 

szavát. 

A „Kol. Közl." eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten márt. 29. 10 óra — p. délelőtt. 
Érkezett Kolozsvárra márt. 29. 11 ó. 26 p. d. e. 

Páris, mart. 28. A forradalmiak 

közül husz bizottsági tag választatott 

meg; kormányelnök valószinüleg Blan- 

aui lesz; az új választott mairek kihir- 

alakitását. 

A poroszok engedélyt kértek a 

sára, de elutasittattak. 

vette. 

Legujabb táviratok. ; 
Páris, mart. 26. este. A központi bizottmánynak 

egy proklamatiója tudatja, hogy küldetése be van végez. 

ve, és helyet ad az ujonnan választottaknak. Chanz: 

tábornok szabadon bocsáttatott, és Saissevel Vorsaillesba 

érkezett A volnbtkárus baloldaliak gy 

a néma gyermeknek anyja sem érti 

detendik a commune (községe) meg- 

Thiers kormánytól Páris megszállá- 

Versaillesben Saisse tenger- 

nagy százezer ember vezényletét át- 

hogy mindaddig ténmogtanyja a hkormányt, 
eljárása köztársasági. 

Páris, mart. 26. Ma tö 
tósági vátasztások, melyek kedv 

zeskednek a rend helyreállitás ől 
lesi kormánnyal való egyetért 

A National jelenti, hogy Algirban a ölkelés a 
legnagyobb erő ese van és a marokkói határtól 

Brüssel, márcz. 27. Az Etolle j 

ból 25-ről: a közponi bizottság achat 
szállásat elrendelte. A poroszok megszállták! 

és s Romainville erődöt fegyverzik. A vasárnagi 

saillesba vitetett mint fogoly. 
London, mároz. 27. A „D. N." eg 

gönyt hoz 26-áról, mely jelenti: a forradalmi párt győzel- 
me teljes; a választásoknál a többség biztositva van 

részére, Saisset és a mairek lemondása ezt még fokozza 
a mozgalom a hét folytán minden nagy városra ki fog 

szerint Páris ellen menjántk bő. 

A „Wolf-féle iroda" Versailles- ból kegi jelent 
A Mont-Valétien nincs a fölkelők kezében. – A versail- 
les-i kormány 480 fogatos ágyuval, s 83 mitrailleusezel 
bir. – Az ottani kormánykö ajlandók még 14 na- 

pig várni, hogy vajjon a tölk részík-o el ma- 
gától, mielőtt komoly támadáshoz f 

Berlin, mart. 26. Egy 
Gambetta Spanyolországban lenne. Ap 

kihirdettetett, hogy minden tolvaj egreyeka klk 
schildra új 2 millió sarcz vettetett ki. gselárát a 
német csapatok e hó 23-án újra m 

Berlin, márcz. 27. A ere 
zitja Schlossheimnak a párisi k ponti bizot! mányho z in- 

tézett iratát. Schlossheim ezeket mondá : A 
tok ezután is békésen és teljesen passiv f 

viselni. Egyébiránt ezen eljárás nem di 
tisztán katonai. Frigyes Károly hg. távo 
Rhetz viszi a főparancsnokságo Faneztaotszágbán 

seoki Strassburg parancsnokává neveztetett gag 
Berlin, márcz. 27. A „Kr. Ztg.* arra öigyel 

hogy a Francziaországban létesitett ujabb rezdekszósz 
csupán a béke-előzeteknek megfelelőleg tétettek. 

Borlin, mart. 27. Az országgyülés mai 

esiszár álltal vitetik. E 

keblezése felől szó 
Bukurest, 

nyilatkoztatta, kory n 

sággal nem ruháziatik fel,a vedné 
gett. A kamara le bi 

demonstratio felet 
tak elő. 

számaiban tett. 

1 én me. 
jával számitva; Zete aka n 



eleget t etaeelevent 
A t pénzek — a zabonaigéreteket i is az mlető 

bor urhoz szolgál- 

ulóknak dicséretesen ismert hálaérzete és Iitják ismét helyre. Az örség ötven 

eresztul, márcz. 15-én 1871. 
Marosi Gergely m. k. 

igazg -tanár és épitő bizotts. tag. 

Nágyon is helyén valónak tartom, hogy a szesülnek; a szinházi választmány 

övetkeznek : 

azt a szives igéretét is birjuk nevezett ügyvéd urnak, irónk ,Szigetvár vértanu*-ja kerül 

N. t. évnegyedes előfizetőinket kérjük, mél- 

történjék. 

apr.-ijul. 3 ,,80 ,, 
apr.-jun a23 , MA ködtek. 

d apr.–maj. 2 Emlitettük volt, hogy 

Egy hóra aprilis 1,, — „Ileum alkalmával a helyárak fel 

99 60 9 99 

— A hépviselőház ! huszonötös bizottsága, 

az első foku törvényszékek helyeinek meghatározásával 

van megbizva, mart. 16-án ülést tartott, A bizottsághoz 
beérkezett kérvények öt előadónak adattak át, kik 

nagyobb körü épitő megbizattak, hogy o kérvényekről minél előbb te- 

gyenek jelentést. Ezenkivül a bizottság elhatározta, hogy 

a megyék által tett s beküldött észrevételeket figyelembe 

gyen szabad még egy jámbor ohajtást veszi, a mennyiben azok a legközelebbi idő alatt érkez- 

nk Vajha egy tagnak se hiányoznék a jövő nek be. A törvényhatóságok e szerint saját érdekökben 

let illetőleg adománya, a ki a fognak cselekedni, ha munkálataikat már közelebb, leg- 

szturi gymi asium iránt vagy egy vagy más feljebb 1—2 hét alatt beküldik; — különben javaslata- 

takból vagy a jelenben hálára van ké- ikat a bizottság nem veheti figyelembe. 
a áthatn öket ebben a részben az angliai A magyar koronaőrséget a napokban ál- 

yó áldozatkészsége; vajha közelebbről a nagy- ruházatjuk vores nadrág, veres dolmány és sárga csizma 

ormatus község nemes példája megdöb- esz. Kalapjuk: Mátyás korabeli, sastollal. Dolmányuk 

ólag hatna öreájok! annyival is inkább, és mentéjökön zsinorzat helyett csattok lesznek s kardjok 
zés teljes bevégzésére még legalább is hegyes. A ruházat gonddal van kiállítva. 

: egyezer ötszáz o. értékü forintra okvet- A Jókai pár csütörtökön C30-án) a déli vo- 
nattal, Prielle Kornélia, Szigligeti Ede, Szer- 

novich Krisztina pedig ugyanaz nap este érkeznek 

Kolozsvárra. Mindnyájan ünnepélyes fogadtatásban ré- 

dor József és László József személyében egy 
küldöttség fogja várni az érkezőket az indőháznál. Meg- 

emlitjük, hogy a Jókai pár a nemzeti szállodába, a 

többiek pedig a Biasini szállodába helyezkednek. 

vallás- és közoktatásügy- ministeriumi titkár mlgs A szinházi jubileum emlékére arany, ezüst 

Buzogány Áron ur 153 darabból álló becses könyvgyüj- és réz érmeket fognak veretni, minthogy azonban meg- 

tepényt volt szives ajándékozni a gymnasium könyv- rendelésök nem történt elég korán, csak pár hét mulva 

készülnek el. Kapcsolatosan evvel megemlitjük, hogy 

olybelt ügyvéd tks Daraghy Mihály ur 100 frt útitkár Sándor József, a szinházi választmány megbizásá- 

alapítványt. tett gymnasiumunk számára, hogy annak ból ez alkalomra egy röpiratot készit, mely szinházunkat 

évenkénti kamatja egy szorgalmas és jó erkölcsi maga- érdeklőleg érdekes adatokat tartalmazand. 

viseletü tanulónak a nyári közvizsgák alkalmával az ille- Szinházunk 50 év előtti megnyitása emlék- 

tékes biróság itélete folytán kiadassék. — Egyszersmind ünnepélyén, ápril 2-n drámai előadás lesz. Jókai ünnepelt 

13óságukó rtl M. G. játóka kerül szinre, melyben az ünnepélyre lejött fővá- 

rosi művész-vendégeink közül közreműködnek: Prielle 

UJDovsÁGOn. Kornelia: Thusnelda; Szerdahelyi Kálmán: vat küldeni. 
Koltai, Feleki: Várközi és Bogdánovich Krisz- 

tóztassanak előnzetéseiket mielőbb meg- tina. Babet szerepekben. A szini előadást megelőzőleg 

ujitani, nehogy a lap küldésében fennakadás a kar énekelni fogja Bértha Sándor új magyar hymnusát, 

é zenekiséret mellett, melyet jeles karmesterünk Jakobi 

hangszerelt; Kovács Gyula szavalja a Szász Gorő által 

ési föltételek 1871- Te. írt prologot, végül egy nagy tableau 3 szakaszban. Ez 

on ra 1871. apr.—dec. 8 ft. — kr. o. é. utóbbiban részt fognak venni Néb Mari és Göde István, 

baapr sont, n n mint a kik szinházunk 50 év előtti megnyitásakor is mű- 

set kiadás külön küldéseért a vidékre: uttal még hozzátesszük, hogy közép-páholy 10 frt, felső- 

apr-rdee 1 0 kr. o.é. és alsó-közép 8 frt, felső-páholy ő írt, erkélyszék 2 frt, 
prsept. gártszék 1 frt 50 kr, földszinti álló hely 80 kr, a karza- 

apr.—ivul. - 
re ,,„áaápr.–jun. - , 40,, ton számozott hely 1 ft, állóhely 60 kr. 

„apr.-maj. - ,,30 ,, A szinházi jubileumra a karzaton két sor 

cellk 0 számozott ülőhelyet rendeznek be, 1 ftjával, melyekre 

e szerkesztősége. előjegyezhetni a szinházi irodában. 

mely MHMaynald Lajos kalocsai érsek az Ujvidéken 

létesitendő nőneveldére tizezer forintot ajánlott fel. 

A kolozsvári sétatér-egylet a közelebbi 

vasárnap capril 2-n) délelőtt 11 órakor a városház nagy nehezen sikerült a dühöngőket lecsillapitani. Ezek 

siessenek uroknak. A higgadtabb vendégeknek csak 

nagytermében közgyülést tart, a melyre a részvényeseé- végre belátták, hogy semmiért csinálták a nagy hühót, 

ket tisztelettel meghivja az igazgató-választmány. Ko- bocsánatot kértek egymástól s kezet szoritottak. Aztán 

lozsvártt, martius 29-én 1871. jó étvágygyal dinéztek tovább, mintha semmi se történt 

rFegyverek a honvédség számára. A m. volna, Csak jó az a diplomata-gyomor. 

kormány a budai „Local Corr." értesülése szerint a pesti — Az ex-császár magánvagyonát illetőleg azt 

fegyvergyárral szerződést kötött 200,000 Warnd-féle irják, hogy Napoleon csak Olaszországban több mint 

hátultöltő fegyver szállitása iránt. A gyár kötelezte ma- 100 millió értékü jószágokkal bir; Eugeniának igen 

gát, hogy évenkint 25,000 fegyvert szállit, az egész nagy földbirtoka van Spanyolországban; azonkivül pén- 

mennyiséget tehát nyolcz év alatt állitja ki. zeik helyezvék el Angliában, Észak-Amerikában és 

emberből fog állni; s Jótékonyezélu előadás. A mult vasárnab Oroszországban, ugy, hogy Napoleon vagyonát mintegy 

Gyaluban a franczia sebesültek és károsultak javára 800 millióra becsülhetni. Ha ehez számitjuk még Napo- 

szinielőadással egybekötött zeneestélyt rendeztek, mely leon herczeg, Matild herczegnő, Morny vagyonát, kerek- 

minden tekintetben jól sikerült. számmal 1200 milliónyi összeg jön ki, mely Franczia- 

A honvédségi kezelő tisztek intézményé- országra nézve elveszett. - A németek jól gazdálkodtak 

nek behozatalát czélzó javaslat legfőbb szentesités vége:t a háboru alatt, de jól gazdálkodnak a háboru után is; 

- már ő felsége katonai irodájában van, és nem sokára franczia lapok irják, hogy a megszállott földrészekből 

nevében dahelyi Kálmán, Feleki Miklós és Bogda- életbe is fog lépni. A kezelőtisztek a többi tisztekkel minden „értékes holmi utban van Németország felé, sőt 

egy rangban fognak állani, szintén honvédegyenruhát azt mondják, hogy Thiers, — ki tudvalevőleg Versailles- 

viselnek, de öv nélkül s a tisztek fele fődahnagyi, másik ban azon termekben lakik, melyekben Vilmos császár 

részéről titkár Sán- fele hadnagyi rangban álland. tartózkodott, — kénytelen volt ujra bebutorozni a helyi- 

mazni kivánók. tisztelettel kéretnek levelüket közvetlenül 

hozzá „Balog A. u. p. Válaszut, Csomofáj a" czim 

— Magasan van az a zászló ! Metz legmaga- 

sabb pontján, a székesegyház tornyának csucsán, még 

mindig ott leng a franczia tricolor. A porosz parancsnok 

füt-fát igér annak aki rászánná magát a nyaktörő válla- 

latra, hogy levegye a torony tetejéről a iranczia zászlót; 

ama francziák azonban, kik a multban e megbizatást 
teljesiteni szokták, „egyszerre elvesztették bátorságukat, 
s nincs az a hatalom, mely képes volna őket rábirni arra, 

hogy még egyszer felmásszanak a torony tetejére. A 

a szinházi jubi- parancsnok már 30 tallér jutalmat is tüzött ki, de hiában, 

lesznek emelve. Ez a tricolor még mindig ott leng a széditő magasban. 

Kissé zajos diplomatiai érintkezés. 

Münchenből irják, hogy azon diszebéd alkalmával, me- 

lyeá az ottani olasz követ marchese Migliorati, fejedelme 

születésnapján adott, zajos jelenetek fordultak elő. Az 

olasz követ és az éjszaki német szövetség követe b. 

Werther között politikai véleménykülönbség következté- 

ben rendkivüli heves szóváltásra került a dolog, annyira, 

— Ujabban is fölmerül a hir, hogy Oroszország ségeket, mert az értékesebb tárgyakat, a melyek az épü- 

fő-konsulságot állit föl Pesten. letben álltak, Németországba vitték. 

— A kolozsvári unitarius főtanodai ifjuság által (Necrolog.) A m.-vásárhelyi ref. Főtanoda és 

kiadandó „Remény" cz. zsebkönyv kiadó bizottsága tisz- Soós József h. ügyvéd megilletődve tudatják közös gyám- 

telettel kéri mindazokat, kik netalán e könyvre gyüjteni, 

vagy aláirni sziveskedtek, az előfizetési pénzeket folyó vedés után, folyó hó 22-én, délután 2 órakor, élete 

évi april 10-kéig mulhatlanul beküldeni sziveskedjenek, 20-ik évében történt kora halálát. Nyugodjanak békében 

hogy a nyomatandó példányok iránt tájékozhassa magát. porai! M.-Vásárhelytt, 1871. márcz. 22-án. 

G Mikuliez Eugenia tyukszemmetsző ugy hall- 

juk már rövid időn elhagyja városunkat. Pedig az utczák Nemzeti szinház. Csütörtökön, márczius 30-án 

szögletén és nyilvános helyeken kifüggesztett, pikanss ,„Faust." Opera 5 felvonásban. 

photographiával illustrált reklamok után, a tyukszemtől 

kinzottak közül meglehet sokan óhajtják, hogy minél Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 
szinre, melyben Anna tovább folytassa operatióit Kolozsvártt. 

fijok Moos István első éves jogásznak, hosszas szen- 

ho gy a gymnasium netaláni pereit — ha arra felszólita- szerepében Jókainé fog föllépni. Sz. Mátrai Laura — Egy a magyar, német, rácz, horvát, oláh és 

tik — minden dij nélkül kész örömest folytatandja, Marit, Kovács G yula Szelimet személyesitendi. több más nyelveket beszélő ifju, ki mint szakaszvezető N y iltt é r 

Fogadják mindkelten hálás köszönetét az érdekelt . A szinházi jubileum alkalmából szombaton egy lovas sorezrednél szolgált, szerzett tapasztalatokat, 

igtézetnek, szíves és mások által is követésre vajmi móákó (ápril 1.) Szigligeti jutalmat nyert „Bajusz" ezimü vig- illő díj mellett ajánlkozik lovászmesternek. Az őt alkal- 
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Titkos betegségeket 

(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt I1 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám a 
I-ső emelet 14 sz. 

TESBijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 

2-3 (C108) 

Hitdetmény 
hajófa raktárban lévő, s alább kimutatott szelvény anyagok el- 

m kir. sóbánya hivatalnál f. év május 1 -ső napján délelőtt zárt ajáblat- , 

Ivános árverés fog tartatni, melyben részt venni felhivatnak mindazok, 
kik 

országos alkotlmány értelmében alkalmasak. 

Az árverezésre kijelelt szelvény - anyagok 

hosz- széles- vastag- , összes 

sza sége sága sSzáma egyes ara [értéke 

öl hüűvelyk darab írt kr torint 

12 15 3 1000 6 005 6050 

11 15 2 1000 4 30 4300 

9 15 2 2000 3 30 6600 

s15 2 1000 3 3000 
,i5 2 A000 i 5 600 
l25 23000, 70 2100 

egyült .t2000 26,650 

üre nézve annak fenn kitett összes értéke, mely- 

zázaléka teszi egyszersmind a bánatpénzt. 

da Az ajánlat tétethetik ugy az egyes, mint az összes doszkákra nézve, és az eladás 

r mellett szabad kézből is megengedtetik, de fentartatik a kincstárnak azon jog, 

izerint az egyes vagy az összes sjanlatokab vagy pedig utobbiaknak csa
k 

Tverés hez zollani kivánok tartoznak az előbb említett 100, bánatpénzt 

készp sszbe vagy ol agyar vasuti földhiteliutézeti avagy fötdtehtermon celtést köt- 

k bélyvgzel és az igért összegnek megfelelő 
szerinti fenn kitett értékpapírokban — ellát- 

h ő reggeli 9 óráig elfogadtatnak Maros-Ujvártt, 

jjvári deszkákra' f. é. áptilis hó 25-ig közvetlenül a m. 

tató vntelého is benyujtathatnak. 
, és az azokért — ajánlott pénzöszvegek 
abad Benne oly záradéknak előfordului, 

g az árvorezési bizottmány által elfogadhatók- 
itpénzek vissza adatnak, és csak azok 
éretei, s ajánlatai részben vagy egész- 

ól, köteleztetnek az általok igért és az 
alatt készpérnizben 

állam papirokban i 
efolyta alatt elhordani köteles, az illető vevőnek 

pedig a deszkák kezősékatsa meg 

106. 
m C109) 1—6 

Hirdetmény. 
Az atólirt bizottság meginditja a NH- dik 

magy. királyi államsorsyátékot, 

melynek egész tiszta jövedelme Ö Felségének 
1. k. elhatározása folytán az 1848. évben 
rokkanttá vagy munkaképtelenné 

lett honvédek segélyezésére van 

szánva. 
Ezen sorsjáték A338 nyerőszámot 

tartalmaz; a nyeremények főösszege: 

240,000 forint: 

köztük az első fönyeremény 100,000 
forinttal, a második főnyeremény 20,000 
frttal, két nyeremény 10,000 ífrital, kettő 

5000 forinttal, tiz 1000 forinttal, husz 

500 forinttal, égyszáz 100 ífrttal, Rétszáz 
50 frttal és négyezer 10 forinttal. 
A huzás visszavonhatlanul 

1871. évi junius 30 kán 

Budán az alólirt bizottság által fog eszkö 
zöltetni. 

Egy sorsjegy ára 2 frt 50 kr. 

Sorsjegyek kaphatók: az államsorsjátéki 
bizottságnál (kamara-épület), a lotto-, adó-, 
só- és postahivataloknál, a gözhajó- és vas- 
útállomásokon és minden nagyobb városban 
létező egyéb sorsjegyáruló közegeknél. 

Budán, 1871. márczius 15-én. 
Magvar királyi állandó államsorsjátéki 

bizottság. 

Motusz Alajos, 
m. kir. nsztilytanácsos 

Nemi hivatalos. 
(110) 1-1 
Alólirt biztos által közhirré tétetik, hogy 

1871. martius 30-kán délelőtt 9 lórától 
kezdve a külső-magyarutoza végén Zsig- 

mond Elek-féle hizlalóban lévő 90 darab 
, hizott ökör nyilvános árverezés utján, kész- 
pénz lefizetése mellett, együtt vagy egyen- 
ként el fognak misrett 

Hilbert Károly, 
végrehajtó biztos. 

legújabb minta szerint, a onakb izlésnek 1 meg- 
felelőleg gyorsan készittetnek 

ég 

38 
úriruha-divattermében, Pest, dorottya- -utcza 

7. száéna a. 

A legújabb és legjelesebb bel- és külföldi divatkelmékben 

gazdagkészletem, a legszolidabb kiszolgáltatás ugy mint a legjutá- 

nyosabb árak azon kellemes helyzetbe jutatnak, a t. cz. úriközönség 

minden kivánalmainak teljes megelégedésére megfelelhetni. 

Levél általi rendelések gyorsan intéztetnek el. 52 

1-6 (10) 
A Németország első gyógyászati testületeitől megvizsgált s a magyar cs. kir. helytartó- 

ság által kitinő használhatása véget. szabadalmazott 

csúzgyóle 
mindennemü csúz, köszvény, tagnyilalás, mell, hát és mke lábcsúz, fejcsúz, dagadt 
részek, podagra, marjulások és oldalnyilalások fellen, biztos sikerrel mint első gyorsan és biz- 
tosan gyógyitó- -szer. 1 nyaláb 1 frt. 5 kr, kettős nyaláb nehéz fájdalmak ellen 2 írt 10 kr o. é. 

párisi általámos ragasz 
Buron doctortól, mindenféle seb, geny, daganat, tyúkszem és fag ellen. Egy tégely haszná- 
lati utasitással 35 kr. Egyedül valódi minőségben kapható : Kolozsvártt Engel J. gyógvszer- 
tárában, és Wolfi János urnál gyógyszerész Kolozsvártt. 

Nyavalyatörésben (Tallsucht) szenvedüket : 
levél általi úton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killiseh O. 
Eerlinben, jelenleg Louisenstrasse Nr. 45. Eddigelé 100- nál több 
nyavalyatöröst gyogyitott meg. (9) %tőőő 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


